

ZPRÁVY ZAHRAJNÍČNÉ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. — Hrabě Bylant, rakouský ministr kultury, odešel české škole Komenského ve Vídni právo veřejné školy. — Německé časopisy prohlašují, že admirál Dewey odjel z Terstu dříve, než měl zamýšleno; za příčinu udává se aféra Hazletovská a vyjádření se Deweyho, že přišel válka Spojených Států bude s Německem. Rakousko požadovalo právo — dle časopisu Libre Parole — na něho admirála, aby objasnil tento svůj výrok, což však Dewey odepřel a z Terstu dříve odjel, než původně měl v úmyslu. — V Trutnově, v Čechách, zatečen byl podvodník, jménem von Blanckenstein, jenž jest prý new-yorským lékařem. — Včera pozván byl ministr-president Thun ku císaři do Išlo ku konferenci. Porada tato rozhodne, zda-li Thun u vesla vládního vytrvá, či zda-li ministerstvo jeho padne. — Na velikého prusařa, Wolfa, jenž tak smutně se proslavil v posledních dobách svými štvanicemi proti všemu slovanskému, také trho. Minule jsme se zmínili v těchto sloupcích, že vyzván byl na souboj poslancem Křepkem, také Němcem, pro urážku. Výsledek toho souboje jest, že Wolf utřel si dvě rány, jež vzbuzují u přátel Wolfových značné obavy. Wolf počínal si při souboji jako šleha. Když obdržel první ránu, jež činila ho téměř neschopným k dalšímu boji, neustál dříve, dokud v boji se nepokračovalo. V krátkosti však zasadil mu soupeř jeho ránu druhou, a sice do hlavy, načež muselo býti od dalšího boje upuštěno.

Rusko. — Francouzský ministr zahraničních záležitostí, M. Delcasse, přibyl minulý pátek do Petrohradu, aby oplatil návštěvu hraběte Muravěva v Paříži. Delcasse zdržel se v Petrohradě pět dní, během kterých doby budou vykonány některé porady mezi oběma diplomaty a několik banketů bude pořádáno. V některých kruzích však proslychá se, že účel návštěvy Delcassovy jest docela jiný, než onen předstíraný. Tak na příklad M. de Blowitz, pařížský dop. londýnských "Times," praví, že hlavní účel této návštěvy spočívá v tom, aby rozmluvil carovi jeho úmysl odstoupiti s trůnu při zamýšlené návštěvě do Darmstadtu. Car jest totiž nanejvýše sklaman z nedarem haagské konference a také tím, že nemá dosud žádného přímého následníka trůnu. a následkem toho chce se vzdáti vlády ve prospěch svého bratra, jenž jest velkým zpátečníkem. — Minulou neděli pořádal car velkou hostinu na počest Delcassovu, které účastnil se též hrabě Muravěv a několik ministrů. — Časopisy ruské a celá veřejnost protestují proti mísení se kohokoliv do aliance francouzsko-ruské.

Německo. Pan Montago, vynálezce umělého uhlí, v rozmluvě o vlastnostech svého vynálezu, vyjádřil se v Berlíně následovně: "Výsadu pro vyrábění umělého uhlí vydělal jsem si v sedmácti letech. Jsem jist, že uhlí, mnou vyráběné, není lidskému zdraví tak škodlivé, jako uhlí přirozené, poněvadž nevyvoluje otravný plyn. Uhlí toto nezanechává po shofení škvarů a popela zbyde z něho asi tolik, uvážíme-li poměr, jako z vykouřené doutníku. Také nestává žádného nebezpečí výbuchu při požáru. Umělé uhlí sestává z 92.94 procent obyčejné prsti a z 6 až 8 procent chemických složek, následkem čehož jest mnohem lacinější, než přirozené uhlí. Stroje k vyrábění uhlí na paracích váží pouze 750 liber. Umělé uhlí hodí se k vytápění parních strojů na lodích mnohem lépe než uhlí přirozené, poněvadž déle hoří a není třeba toliko prostoru k zásobě na námořní cestě."

Italie. Minulou sobotu přistál admirál Dewey se svou Olympií v Neapoli, kde zdržel se asi týden. Důstojníci lodí použijí této příležitosti a prohlédnou se v této době okolí. Z mužstva není ani jediný nemocný. Když navštívil konsul Byington admirála, jež osobně znal z Washingtonu dříve než odjel do války, shledal prý, že Dewey jest právě tak zdravý jako tehdy, jen že jest prý poněkud silnější. Američtí turisté mohou Deweyho navštívit v kteroukoli dobu jeho pobytu v přístavu neapolském.

Francie. K příchodu soudu Dreyfusova činí se pilné přípravy na všech stranách a soud nepochybně vyřizán bude v rensanském

Lyceu, poněvadž sál téhož jest velmi prostorný, vzdušný a vyhovuje všem potřebám podobného procesu. Všichni důstojníci, kteří nenáleží k posádce rensanské, museli koncem týdne opustiti město, a naopak všichni důstojníci, náležející k jmenované posádce a nejsou přítomni, obdrželi rozkaz, aby ku svým setinám a plukům se vrátili. První sezení soudu bylo krátké, neboť byla čtena pouze zpráva mayora Carriera, jenž zastupuje vládu, načež poskytnut byl obžalované straně čas do stědy, ku prozkoumání tajných listin. — K soudu byli připuštěni pouze zpravodajové velkých časopisů. Počátek soudu není sledován s takovým zájmem, jak dalo se očekávati, neboť do šesté hodiny před dvěma Lyceu vydrželo státi pouze asi 50 zvědavců.

Španělsko. Vévoda Tetuanský, jenž vyslán byl španělskou vládou na mírovou konferenci v Haagu, odejel do San Sebastianu, kde hodlá strávití léto. Při té příležitosti navštívil též generála Campose, s nímž bude se raditi, jak opět zvelebiti stav Španělska. Jeho náhledem jest, udržeti za každou cenu Kanárské a ostatní ostrovy, dosud vládě španělské náležející a rozmnožiti počet a vojenská námořního loďstva válečného.

Srbsko. Vojenský soud, jenž má souditi domnělého útočníka na krále Milana, Juru Kněževiče, seje se dnes. Jakmile bude soudní přeučeno, postaveni budou před vojenský soud Pašić a Mišanovič, kteří jako vůdcové radikální strany mají býti nejdříve odstraněni Milanem. Až tyto budou odsouzeni, dojde prý na dvacet jiných radikálů.

Transvaal. — Včera odbyval volksraad v Pretorii tajné sezení na vybidnutí ministra Chamberlain, v němž bylo jednáno o noovém výsadním zákonu. Všeobecně se očekává, že spor mezi Anglií a Transvaalem bude konečně urovnán, poněvadž obě strany jsou vyrovnání přiznaly.

San Domingo. — Z Kap Haytien dochází zpráva, že v La Vega, jež leží od San Dominga asi 78 mil severozápadně vypukla revoluce ve prospěch Jimineza, jenž chce se státi nástupcem zavražděného presidenta Heuraxa. Povstání šíří se neobyčejně rychle a již nyní nalézá se v Santiago de la Cruz více než 500 ozbrojenců.

Indiánské nepokoje v Mexiku.

Vážné nepokoje mexických Indiánů kmene Yaquis, zaměstnavajíc a znepokojují mysl obyvatelstva sesterské republiky. Indiáni jmenovaného kmene nešetří ve svých útocích ničeho a dle nejnovějších zpráv vraždí ženy i děti. Mexická vláda vyslala na pokopení povstalců dvanáctý pluk svého vojska, jest však připravena vyslati do provincie Sonora, kde vzbušení vzniklo, 10,000 mužů. Válka může býti dosti tuhá, neboť Indiáni jsou připraveni na boj, majíce pohotově 4,000 dobře ozbrojených bojovníků.

Vzbušení Indiánů vyžádalo si již život amerického občana, fotografa Ed. Millera, jenž zavražděn byl zároveň s Jack Ramseyem. Některé zprávy též oznamují, že povražďeno bylo množství amerických prospektorů v horách, kamž povstali Indiáni se uchylují. Vrchní vůdce mexického vojska, Lorenzo Torres, vyslán byl do pole proti Indiánům, aby je zkroutil, avšak v zasvěcených kruzích panuje náhled, že válka indiánská protáhne se může na dva roky a i déle, neboť na tak dlouho jsou Indiáni zásobeni. Ve srážce, která mezi vojskem a povstalcí nastala, zabit byl kapitán Juan Maldorado, jenž v době desetileté války indiánské byl náčelníkem kmene Yaquis. Maldorado znám byl jako náčelník Yaquis pod jménem Tetabiate. Mimo zabitého Maldorada, byl poraněn generál Torres do stehna, rána jeho však není nijak nebezpečná. V poli proti Indiánům nalézáj se dva Torresové a sice Lorenzo Torres, jenž jest velitelem pravidelného vojska, a Luis Torres, velitel departmentní milice. Ve srážce, jež udála se minulý pátek, bylo zabit 60 Indiánů a dvojnásobný počet jich byl raněn. Povstalci přetřhali dráty mezi Vican a Potam, takže oddíly vojska mexického, vyslané za Indiány, kteří uchylují se do hor, jsou nyní beze všeho spojení s hlavními vojem.

Guvernér státu Sinaloa, generál Francisco Candedo, jenž přítomně díl v San Francisku, jest toho

náhledu, že Spojené Státy nebudou požádány, aby chránily hranice Arizony, jelikož Mexico má dostatečného vojska ku vyhazení Yaquisů. Mexičané budou prý válčiti s povstalcí dle amerického pořekadla, že "nejlepší Indiánem jest mrtvý Indián."

Yaquisové pocházejí z plemene starých Aztéků. S obcováním s bělochy poněkud nabylí vzdělání, avšak jen potud, pokud týká se užívání palné zbraně. Yaquisové žijí po staletí na svých pozemcích v provincii Sonora a vyznají se též výborně v hledání zlata.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V Brant, nepatrné vesnici, 4 míle jižně od Susquehanna, Pa., sešel náhle 40letý Chas. Jaeger a povraždil své tři děti.

* Ve státu Indiánů generální návládní Taylor vydal rozhodnutí, že tak zvané léčení věrou je protizákonným a že každý bude stíhán, kdo usvědčen bude z páchaní hububuku tohoto.

* V noci ze čtvrtka na pátek, neznámý dosud lupiči vedrali se do osamělého obydlí Dra. Josepha Parkinsona, nedaleko Wellsburgu, Záp. Va., a když svázali všechny domácí lidi, prohledali celý dům. Ukofistili \$75 na hotových penězích, za \$10,500 vládních dluhopisů a značné stříbrného nádobí a šperků.

* Z Pine Bluff, Ark., dochází zpráva, že horké počasí posledních dvou týdnů poškodilo bavlnu v okolí tomt. Nedostavil-li se chladnější počasí, bude po úrodě.

* V uhlodole Quincy, blíže Houghton, Mich., 3 havří spadli ze žebřiku v šachtě do hloubky 300 stop a jeden byl zabit na místě a dva těžce poraněni.

* President McKinley opět koupil svůj bývalý dům v Canton, O. a ve městě následkem toho zavládla radost veliká. Kupní cena obnáší \$14,500. V domě tomto začal president svoji domácnost s manželkou a přednesl v serandy tolik politických řečí v roce 1896. Z té příčiny je to místo jaksí historické a presidentovi drahé.

* Blíže Screentown, O., Kateřina Wiseová zavraždila 16letou nevlastní dceru Ruth Schwartzovou a po té utopila se v rybníce vzdáleném míle a půl od domova. Děveč životem svým celé rodině hanbu působila a matka často se vyjádřila, že najde ještě prostředek, jak by dceru svoji zachránila.

* Ve vesnici Dunsмур, Cal., pilaf Henry Brown zastřelil na uliční ženu svoji a pak vlastního života konec učinil. Manželé rozešli se před rokem a nesetkali se až v neděli.

* Blíže Humboldt, Ia., na trati dráhy Northwestern, osobní vlak vrazil v pátek do vozu, v němž tři muži jeli přes křižovatku a zabil všechny. Dva zůstali na místě mrtví a jeden zemřel na stanici, kamž se vlak s nešťastnkou vrátil. Na mrtvolách nebylo ničeho nalezeno, co by ku stotožnění vedlo. Byli to vesměs mladí muži a dle všeho jeli na hon někam do Minesoty.

* V Denver, Colo., zemřela 16 letá Edith Davisová, z Bonne, Ia., na níž Dr. Harvey Bradley z posledně jmenovaného města provedl zločinnou operaci 5. června. Lékař byl zatčen a musí se zodpovídati z vraždy.

* V Clevelandu, O., vozka John Schlehner zastřelil ženu svoji v hotelu Woodland a po té vlastního života ranou do srdce konec učinil. Žárlivost byla pohantkou hrozného zločinu.

* K niagarským vodopádům jezdí letos tolik výletníků, že v noci se čtvrtka na pátek mnozí museli spáti v parcích a na ostrůvcích, poněvadž nebylo pro ně v hotelích dosti místa. Odhaduje se, že přes 20,000 cizinců meškalo v téže době v Niagara Falls.

* Těla sedmi stoupenců Johna Browna, kteří byli postřeleni a pohřbeni před čtyřiceti léty v Harper's Ferry, Va., byla minulý týden vykopána a pohřbena budou vedle velkého protiotrokaře v Nort Elba, N. Y.

SOUTH OMAHA.

— John Shanahan, hostinský, jenž zabil Edwarda Joycea a poranil soudruha jeho Callahana, odkázán byl pod zárukou \$10,000 k distriktnímu soudu. Původní žaloba zněla sice pro vraždu prvního stopně, avšak ze svědeckv obhajoby, jež dokazovala, že Shaanahan střílel v sebeobraně, aby zachránil se před oloupením, seznal soudce Babcock, že může býti něco pravdy na tomto tvrzení a proto určil obžalovanému záruku.

— Na nové poště vypukla v pátek malá stávka, jež však brzy byla vyrovnána. Povstalo to k vůli zaměstnávání W. S. Cooka, neuniového elektriká, s nímž ostatní dělníci při tomto řemesle nechtěli pracovati. Poštmiistr Etter, jako správce budovy, povolal si kontraktory a celé nedorozumění bylo brzy vyrovnáno. Tento týden budou již všechny práce v nové budově dokončeny.

— Tak zvané "slot machines", strojky, na nichž za pěták vyhrátí možno několik jiných pětáků nejčastěji ale nic, zmizely opět z hostinců south-omazských. Hostinští dostali "vtr", že okresní návládní hodlá zabjítí proti nim veliké tažení a proto je v čas odkliditi.

— Během minulého měsíce prodáno bylo na zdejší poště za \$4,200 kolků.

— Včera započato bylo se správkou viaduktu na Q ulici, již podnikla společnost dobytých ohrad a dráha Union Pacific. Prozatím nebude ještě most uzavřen, ale dojde k tomu později.

— Místní sbor armády spásy chystá výlet pro chudinu south-omazskou do Syndicate parku na den 24. srpna. Aby účastníci mohli býti pohostěni, žádá dárky od lidumilných a příspěvky na hotovosti též přijdov vhod.

Pain-Killer.

(PERRY DAVIS) Jistý a bezpečný lék v každém případě neduhů břichních jest

Pain-Killer.

To jest rozhodně pravdou a nelze na to klásti dosti důrazu.

jednoduchý, bezpečný a rychlé působící v případech

křečí, kable, revmatismu, koliky, nastuzení, neuralgie, průjmů, krupu, bolení zubů.

DVĚ VELKOSTI, 25c a 50c.

Mějte jej u sebe. Sřeste se nã podobení. Kupte pouze pravý — Perry Davis.

Na prodej všude.

Zprávy spolkové.

Tělocvičná Jednota Sokol.

Dramatický odbor odbývá výroční schůzi přísti středu v 8 hod. večer v Sokolské síni, jelikož připadá volba činovníků pro přísti seasonu, tudíž jest žádoucnou, aby všichni členové a účinkující do schůze se dostavili. Na zdar! Jos. Mík, řiditel.

Uhlí pro letní topení a suché nařezané dříví

...prodává velmi lacino...

I. LEVI, 715 So. 13th Street.

Předplácejte na Knihovnu Americkou; pouze \$1.00 ročně

Za sníženou cenou!

Máme posud několik výtisků spisu

Královské věnné město Mělník a okres mělnický.

kteří s velkou plii sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal řiditel městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, a 55 obrázy a mapou okresu mělnického a města. Každý rodák mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel oprávněuje nás ku nabídnutí zbytku spisu za cenu valně sníženou a sice budem týž prodávati nyní za \$2.00 i s poštovní záplatou. Dřívější cena \$4.00. Žádný Mělničan nemusí se nyní vymlouvat na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlaste se brzy. Adresantje: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jak: Ledger, Journal, denní knihy a jiné o 15c. nahoru a Pokrok Západu.

G. H. BREWER CO.,



... pohřební a půjčovatel koní ... 420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, 515099.

W. G. SLOANE & CO.

obchodníci s nábytkem, nádobím, roulety v číle 407, 409, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Telefon 236

Zboží se prodává dle libosti buď za hotově neb na splátky.

POZOR!

Jsem nucen, jsa v peněžní tísní, prodati za cenu jakoukoliv 320 akru krásného a bohatého pozemku buď v celku neb na kusy. Pozemek tento nalézá se ve Wheeler Co. v Nebrasce, 5 mil od města Bartlett a 18 mil od měst Erikson a Harrington. Za vyhotovení dobrých papírů se ručí. Každý, kdo si přeje, může pozemek si prohlédnouti a přesvědčiti se, že jest dobrým. Jednejte co nejrychleji, neboť pozemek musí býti prodán. B. F. Záruba w94x3h13x2 266 Washburn Ave.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Hlubokým žalem sklíčení, oznamujeme tímto svým přátelům a známým, že milovaná matka a tchýně naše,

Josefa Včelová,

skončila pozemkou svoji pouť a v sobotu odpoledne dne 5. srpna v líno země vložena byla na Národním Hřbitově. Drahá zesnulá narozena byla v Bílově, okresu Královickém, krají Plzeňském, v Čechách, v roce 1822. V zármtku našem nemžeme opomenouti vzátní srdce dleky všem těm přátelům našim za četná projevy soustrastí nám věnované. Zvlátní dík necht přijmou sbory Olivová Ratolest, J. Č. D., a Martha Grove, čílo 10, Kruhu Dřevařek, jakož i paní Marie Skalářková a Anna Robertová za darované skrovaté věnce a ostatní přátele, kteří křivocii rakev zesnulé ozdobilí. Dále necht přijme srdečný dík p. Nellie Stribodová za dojemnou řeč v domě smutku i na hřbitově a všichni ostatní, kteří se pohřbu účastnili, aneb jinakým způsobem soustrast svou nám projevíli.

Frank Mejstřík, Ant. Košťál, Marie Mejstřík, Barbora Košťál, setové, dcery.

Do Yellowstone Parku!

...Nová a nejkratší cesta po...

Advertisement for Union Pacific Overland Route, featuring a logo and text: "Laciná jízda. ... A ODBOČKÁCH ..."

Dostavnky projíždí rovinnou a po celé dráze naskytují se krásné scenerie, čimce cestu do Rocky Mountain velmi pňavnou.

Telefon 316. Městská písařna, 1302 Farnam ulice.

Advertisement for HAYDEN BROS. featuring a shoe illustration and text: "Roh 16. Dodge ul."

Velkolepá prodej obuvi.

Balsí snížení cen obuvi, hotovené nejlepšími vyráběti. Ženské pěkné \$4.00 Vici Kid Silk Vesting Top šněrovací stěvice...\$2.48 Pěkné ženské Vici kozinkové šněrovací stěvice, mající ceny \$3.00, pouze \$1.98 Ženské slippersy s pískou...98c Pěkné ženské \$2.50 Vici Kid oxford polobotky...\$1.50 Pěkné domácí trepky, které mají cenu \$1.00, pouze...58c

Advertisement for shoes, featuring a shoe illustration and text: "95c Mají cenu \$1.50."

Výhodné koupě obuvi pro hochy a dívky.

Pěkné šněrovací stěvice pro hochy \$1.00 Pěkné žluté kozinkové stěvice pro hochy \$1.35 Slippersy s pískou pro dívky...95c 50c stěvice pro děti...15c

Obuv pro muže.

Mušské \$2.00 telecí šněrovací stěvice...\$1.75 Mušské \$3.50 Kangaroo telecí šněrovací stěvice...\$1.50 Mušské polobotky...\$1.75

Mušské výbavné zboží.

6 párů puntčoch, pravidelné ceny 20c pár, pouze...50c Mušské 50c šle...25c Mušské bílé nežehlené košile po...35c Mušské 10c a 15c kapesní látky...25c